



Токарем по металлу Егор Алексеевич Кислицын работает в Шайгинском ДОЗе с 1962 года. За это время он зарекомендовал себя не только как замечательный мастер своего дела, но и как неплохой рационализатор. Только за последнее время им было подано два рационализаторских предложения.

На снимке: Е. А. Кислицын.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Успешно справился с февральским заданием коллектив Ошминской мастерской объединения «Сельхозтехника»: 12 тракторов, хорошо отремонтированные, возвратились в колхозы.

В. ВАРЕНЦОВ.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Доярки колхоза «Путь Ленина» усердно трудятся над выполнением обязательств.

Особенно хочется отметить Г. В. Ложкину и П. П. Васеневу. В прошлом году в соревновании доярок они все время шли впереди. Держат первенство и ныне: Ложкина получила от каждой коровы уже по 281 килограмму, а Васенева — по 242 килограмма молока.

А. ЗАЙЦЕВА.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ

12 тысяч штук яиц продаст государству в первом квартале колхоз «Гигант».

Цифра немалая — она вдвое превосходит прошлогоднюю, — но вполне осуществимая.

Птицеводки Т. И. Лебедева и З. П. Михалицына в январе и феврале отправили на приемный пункт уже 7600 штук яиц.

О. САМСОНОВА.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (3144)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 2 МАРТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

12 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Село Ошминское. Сельский клуб заполнили представители общественности села и близлежащих колхозов. Вечер встречи кандидата в депутаты Горьковского областного Совета Петра Васильевича Миронова открыл председатель Ошминского сельсовета А. Г. Втюрин. Он представил слово доверенному лицу З. И. Окуневой.

— 12 марта избиратели нашего округа будут голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Нашим кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета выдвинут Петр Васильевич Миронов, заместитель председателя облисполкома.

Петр Васильевич Миронов — достойный кандидат!

А. Г. Втюрин представляет слово заведующему Ошминскими мастерскими В. В. Варенцову, комсомолке Г. В. Сысуевой, председателю колхоза «Ошминский» И. Л. Сластикину, которые дали наказы П. В. Миронову: помочь расширить базу Ошминской мастерской, оказать содействие в строительстве дороги Тоншаево — Ошминское.

А. Ф. МОТОВИЛОВА У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ИЗБИРАТЕЛИ села Тоншаево встретились с кандидатом в депутаты областного Совета свиаркой сельскохозяйственной артели «Коммунар» Александрой Федоровной Мотовиловой.

Вступительным словом открыл председатель сельисполкома Л. Ф. Томаров. Он сказал:

— 12 марта состоится выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Они проходят в знаменательное время — в период подготовки к 50-летию Великого Октября.

Кандидатом в депутаты областного Совета единодушно названа Александра Федоровна Мотовилова. Избиратели верят, что она оправдает высокое доверие.

Слово предоставляется доверенному лицу П. М. Дюжилову. Он рассказывает биографию кандидата в депутаты.

— Александра Федоровна Мотовилова родилась в 1920 году в деревне Орел, Тоншаевского района. Ее трудовой путь начался в родном колхозе. Она была рядовой колхозницей. В 1941 году Александра Федоровна перешла на работу трактористкой в Тоншаевскую МТС. С 1946 года работала в колхозе «Красный Октябрь» бригадиром, рядовой колхозницей, овцеводкой. А с 1960 года — свиаркой в сельхозартели «Коммунар».

Александра Федоровна Мотовилова — беспартийная. Она пользуется большим уважением у своих односельчан.

Все, как один, отдадим свои голоса за верную дочь нашей Родины — Александру Федоровну Мотовилу!

Вслед за П. М. Дюжиловым выступил экономист колхоза «Коммунар» С. А. Евстропов. Он также призвал избирателей отдать свои голоса за кандидата в депутаты областного Совета.

Избиратели тепло приняли А. Ф. Мотовилу, которая от всего сердца поблагодарила их за честь, которую ей оказали, и заверила, что не пожалеет сил, чтобы оправдать высокое доверие.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА УВЕЛИЧИЛАСЬ

Дойное стадо на Пигерской молочно-товарной ферме расположено в двух помещениях. В одном из них мы и работаем вчетвером. За каждой из нас закреплено по 17-18 коров.

Скотный двор почти совсем новый. Во время подготовки к зиме мы сами проконопачили все щели и сейчас в коровнике тепло.

В период перехода на зимне-стойловое содержание скота были составлены рацион кормления и распорядок дня. В рацион входит 4 килограмма соломы, 3 — клеверного сена, 1 — комбикорма и 8 килограммов силоса. Все корма взвешиваем на весах. Ни один кило-

грамм не пропадает даром.

Постепенно научились дрожжевать корма. Это позволило улучшить продуктивность коров. Если в прошлом году за январь и две декады февраля надой составил 94 литра от коровы, то за это же время 1967 года он увеличился до 160 литров.

В повышении продуктивности большое значение имеет прогулка скота. Мы выпускаем коров на свежий воздух ежедневно. Для этого у фермы отгорожена выгульная площадка.

В феврале — марте на ферме проходят массо-

вые отелы. Молодняк рождается крепкий, здоровый. Телят поим цельным молоком до двадцатидневного возраста. Все силы направляем на то, чтобы сохранить народившийся молодняк.

В проведении зимовки скота в нашем колхозе имеются и недостатки. Грубые корма, например, всю зиму не измельчались, а ведь соломорезки в хозяйстве есть.

У двора накопилось столько навоза, что трудно провезти тележку. Внутри двора сыро, так как его затопило навозной жижей. Пол

плавает и по нему скоро опасно будет ходить.

Есть у нас красный уголок, который красочно оформлен. В нем мы часто собираемся, обмениваемся мнениями друг с другом и... расходимся. Нет в нем ни газет, ни журналов.

Совещания работников ферм проводятся один раз в год.

Мы собирались в январе, приняли обязательства и теперь, видимо, опять соберемся в будущем году. А ведь обещали собираться ежемесячно.

Мы не знаем, какая доярка сколько надо-

ила, какая ферма впереди.

Мы думаем, что эти недостатки необходимо ликвидировать в ближайшее время.

В юбилейном 1967 году мы, как и весь советский народ, включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Мы обязуемся надоесть по 1500 килограммов молока от каждой коровы и сохранить весь народившийся молодняк.

З. Трушкова, Н. Трушкова, Л. Виноградова, В. Виноградова, доярки колхоза имени Свердлова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И КОЛХОЗОВ РАЙОНА НА 1967 ГОД В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Советская Родина в расцвете творческих сил идет к знаменательному юбилею — 50-летию Великого Октября.

Самым важным результатом революционных преобразований в нашей стране является полная победа социализма и переход к строительству коммунизма.

Огромные изменения, которые произошли в нашей стране, ярко видны и на примере нашего района.

За годы Советской власти район неузнаваемо преобразился. Промышленные предприятия оснащены новейшей техникой, способной решать сложные технические вопросы и народно-хозяйственные задачи. С победой колхозного строя в районе создано технически оснащенное сельское хозяйство, вырос политический и культурный уровень тружеников села.

Идя навстречу славному юбилею, работники промышленных предприятий успешно справились с программой первого года пятилетки. Сельские труженики добились некоторого роста производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, колхозы района досрочно выполнили планы продажи государству молока, мяса, яиц. А некоторые хозяйства добились неплохой урожайности зерновых и зернобобовых культур.

Для нас, тружеников промышленности и сельского хозяйства, достигнутые успехи не являются пределом. Успешно выполнить задания второго года пятилетки, достойно встретить 50-летие Советского государства! — под этим лозунгом мы начали новый год.

1967 год является особенным и тем, что Горьковская область за достигнутые успехи в развитии хозяйства и культуры получила высокую правительственную награду — орден Ленина. Эта награда ко многому обязывает нас. Наш долг, наша обязанность — ответить на высокую награду успешным выполнением заданий второго года пятилетки.

Готовясь достойно встретить 50-летие Великого Октября, коллективы промышленных предприятий и колхозов района встают на трудовую вахту и принимают на 1967 юбилейный год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе лучшего использования производственных фондов, роста производительности труда, внедрения новейших достижений науки и техники, научной организации труда, осуществления режима экономии, укрепления социалистической дисциплины обеспечить досрочное выполнение годового плана по выпуску продукции к 25 декабря 1967 года, плана 10 месяцев — к 28 октября.

Перевыполнить плановое задание по росту производительности труда в среднем на 4,2 процента. Выпустить продукции сверх плана на 100 тысяч рублей.

Получить от сверхпланового снижения себестоимости выпускаемой продукции экономии в сумме 35 тысяч рублей.

Рационально использовать сырье и материалы в лесу и на производственных участках.

Объединению «Сельхозтехника» — сэкономить 5 тысяч квт. часов электроэнергии, 1 тонну металла и 10 тонн жидкого горючего.

Довести уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ до 50 процентов, а в Альцевском СМУ до 80 процентов, земляных работ до 98 процентов.

Вести в эксплуатацию полей по добыче торфа производственной мощностью 150 тысяч тонн.

Провести весенние лесокультурные работы на площади 425 га и добиться приживаемости лесокультур не ниже 95 процентов.

Повысить средний номер длинного волокна против норматива на 0,2 номера, а короткого волокна на 0,3.

Произвести кирпича в районе не менее 1 миллиона 400 тысяч штук.

Увеличить объем бытовых услуг в целом по району против 1966 года на 51 процент и довести бытовые услуги на 1 человека до 4 рублей 90 копеек. Для улучшения бытового обслуживания открыть комнаты быта в Ложкинском, Увийском, Судаковском, Кодочиговском и Н-Прудовском Советках.

Закончить к 7 ноября электрификацию и радиофикацию района.

Улучшить качество работ и повысить культуру обслуживания населения и народного хозяйства района почтовой, телеграфной и радиосвязью. В этих целях провести реконструкцию телефонной сети и замену старой аппаратуры, построить новые линии.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Увеличить по сравнению с 1966 годом жилищное и культурно-бытовое строительство всеми ведомствами на 7,8 процента и довести его объем до 451 тысячи рублей.

В 1967 году построить восьмиквартирный жилой дом управления сельского хозяйства, двенадцатиквартирный жилой дом райисполкома, два двадцатидвухквартирных жилых дома, баню на 10 мест и детсад-ясли на 90 мест в Альцевском торфопредприятии, три четырехквартирных дома в ЛПХ, два двухквартирных дома в лесхозе дома в отделении «Сельхозтехника» и МСО.

Начать строительство школы на 320 мест в с. Тоншаево, кинотеатра на 150 мест и двух магазинов в пос. Пижма. Построить хлебозавод в пос. Шайгино производительностью 10 тонн в сутки, два спортзала. Расширить существующие интернаты на 140 мест. Продолжить строительство средней школы в поселке Пижма.

Построить коровников на 600 голов, свинарников на 1400 голов, овощехранилищ на 1800 тонн и зерноскладов на 1000 тонн.

Механизировать послеуборочную обработку зерна в 3 и уборку соломы в 7 колхозах. Пустить в эксплуатацию 6 доильных установок, на 6 фермах установить автопоилки, на 8 фермах провести внутренние и наружные водопроводы, пустить в ход 5 скважин и 7 кормоцефов.

ПО ТРАНСПОРТУ

Обеспечить выполнение годового плана погрузки вагонов к 25 декабря, а плана 10 месяцев — к 28 октября.

Снизить простой вагонов на 0,5 часа, а статическую нагрузку на вагон увеличить на 0,2 часа. Обеспечить полную безопасность движения поездов и маневровой работы. Не иметь брака в погрузке на открытом подвижном составе.

Построить дорог с твердым покрытием 9 километров.

Открыть движение автобуса по маршруту с. Тоншаево — с. Ошминское.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Годовой план продажи государству продуктов животноводства, зерна, картофеля и льносемян выполнить к юбилею Советской власти. Продать сверх плана 140 тонн мяса и 155 тонн молока.

В области полеводства, получить урожай зерновых культур в среднем по району не менее 8 центнеров с гектара, картофеля — 100, льносемян — 3, льноволокна — 3,5, сена многолетних трав — 20 центнеров.

В этих целях заготовить и вывезти на поля 250 тысяч тонн органики или по 8 тонн на гектар пашни и не менее 6400 тонн минеральных удобрений. Подкормить не менее 9 тысяч га озимых. Произвести известкование кислых почв на площади 5 тысяч га. Заготовить торфа на удобрение 250 тысяч тонн и вывезти на поля торфокомпостов не менее 200 тысяч тонн.

Обеспечить проведение всех сельскохозяйственных работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, провести посев семенами лучших районированных сортов, добиться густой посадки картофеля не менее 45—50 тысяч кустов на каждом гектаре. В 11 колхозах провести внутрихозяйственное землеустройство, исправление и введение севооборота.

В срок до 1 апреля провести обмен некондиционных семян на кондиционные, закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

В животноводстве получить в среднем по району не менее 1500 килограммов молока от коровы, по 110 яиц от курицы-несушки и по 2,1 килограмма шерсти от овцы.

Увеличить по сравнению с 1966 годом производство мяса в колхозах на 20 процентов, молока на 14 процентов, яиц на 16 процентов и шерсти на 48 процентов. Получить на 100 маток: 95 телят, 1500 поросят и 130 ягнят.

В каждом хозяйстве создать нормальные производственные и культурно-бытовые условия для работников ферм и улучшить их материальное поощрение за хорошую работу.

На всех фермах организовать подготовку кормов к скармливанию с широким применением дрожжевания, сеной и хвойной муки, искусственного молока. Рационально расходовать корма.

Обеспечить сохранность нарождающегося молодняка животных и недопущение яловости маточного поголовья. В целях улучшения породных и продуктивных качеств животных в 1967 году искусственно осеменить 2 тысячи коров и телок и 3 тысячи овец.

В целях получения надоя молока в среднем от каждой коровы за пастбищный период не менее 1000 килограммов, обеспечить в каждом хозяйстве своевременный и правильный перевод скота на пастбищное содержание, организацию зеленой подкормки за счет создания зеленого конвейера, загонной системы пастбы и лагерного содержания скота.

Заготовить не менее 22 тысяч тонн силоса или по 5 тонн на корову.

Направить из числа колхозной молодежи на учебу в сельскохозяйственные институты 10 человек, в сельхозтехникумы — 20 человек. Подготовить 80 механизаторов, 30 шсферов. Провести переподготовку колхозных кадров среднего звена — 20 человек. Укомплектовать кадрами экономистов все колхозы.

Труженицы Тоншаевского района не пожалеют сил для выполнения принятых обязательств в честь 50-летия Великого Октября, внесут свой достойный вклад в дело дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производства.

Продолжим социалистическое соревнование с тружениками Шахунского района.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов промышленных предприятий и колхозов, а также на районных совещаниях работников полеводства и животноводства.

ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Ранним утром, отшагав три с лишним километра от деревни Малое Тоншаево, Геннадий Васильевич приходит на работу. Такие переходы он совершает вот уже в течение шести последних лет: таков стаж работы Г. В. Комарова в Тоншаевском объединении «Сельхозтехника».

Про людей, влюбленных в свою профессию, в свое дело, принято говорить, что они тянулись к нему чуть ли не с колыбели. А в данном случае, чтобы не погрешить против истины, мы вынуждены сделать это: еще мальчишкой Гена часами мог наблюдать за работой тракторов и машин в родном «Коммунаре». Ему так хотелось посидеть за рулем, потрогать переключатель скоростей, но... мальчишкам не очень доверяли, он был доволен уже и тем, что немножко вы-

мажет руки автолом или солидоллом. Придя же домой, бывал страшно горд своим чумазым лицом и мазутными руками. В ответ на вздохи и причитания матери говорил: «Ничего, я умоюсь, мама. Это я с машинами возился». По настоящему же «возиться» с техникой Геннадий Васильевич начал семнадцатилетним пареньком, работал в колхозе на старом, довоенного еще выпуска тракторе. В армии двенадцать лет назад, стал «шоферить» и, демобилизовавшись, не смог бросить эту профессию.

... Наш «ЗИЛ - 555» идет в Шахунью за доломитовой мукой. Дорога бросает под колеса самосвала все новые и новые километры; бежит навстречу цепочка телеграфных столбов.

Погода, как на заказ; легкий морозец посеребрил деревья, и они стоят теперь как новобрачные в своих праздничных белоснежных нарядах. Особенно красивы березы, и каждый раз, когда за поворотом дороги открываются в зорю большие массивы этих заиндевевших красавиц, не можешь удержаться от восхищенного вздоха.

— Немало пришлось мне повидать всего, 30 тысяч километров только на этом «ЗИЛе» наездил, а всего-то далеко за сто тысяч перевалило. И всегда не устаешь любоваться родными просторами нашей тоншаевской земли,—говорит Комаров.

Как-то просто, очень задушевно прозвучали эти слова в устах шофера.

— А как, не подводит

вас автомашина, ведь вот уже 30 тысяч?...

— Машина, она, конечно, машина, но любит, чтобы к ней относились «по-человечески». И прежде всего требует повседневного ухода. Не повозись с ней, и она отплатит тебе тем же. А это может здорово «ударить по карману» шофера: на ремонте ведь заработки значительно ниже. Но дело не только в этом, мой самосвал—народное достояние и я стараюсь беречь его, как могу.

Действительно, «ЗИЛ» Комарова находится в образцовом состоянии. Это можно отметить, даже и не особенно разбираясь в тонкостях шоферского искусства, хотя бы по тому, как выглядит кабина автомашины. Здесь

все прибрано, вычищено. Чистота и порядок радуют глаз. Автоинспекции тоже не к чему придраться, проверяя автомашину с номерным знаком «23-10 ГОЗ».

Нелегко достается иногда шоферу: уходит на работу ранним утром, а приходит лишь вечером. Бывает и так, что приходится «кочать» с машиной и ночевать где-нибудь в пути.

Подъезжаем к Шахунье. В пакгаузе Геннадий Васильевич ставит самосвал под погрузку. Спустя некоторое время четыре с половиной тонны удобрений уже идут на поля колхоза «Коммунар».

...Рейс закончен. Один из многих, которые пришлось совершить Геннадию Васильевичу Комарову.

Н. ШКУТ.

Вечер, на улице мороз. Люди после работы идут в леспромхозовский клуб агитаторов. Дежурная комсомолка Наташа Елкина начинает беседу по газетным материалам. Обсуждаются корреспонденции о важнейших событиях за рубежом, в родной

ВЕЧЕРОМ В КЛУБЕ ПОСЕЛКА

стране. Много ведется разговоров о событиях в Китае.

В леспромхозовском клубе агитаторов каждый избиратель может всесторонне ознакомиться с биографиями кандидатов в депутаты Со-

ветов, узнать о порядке голосования. Вторая комсомолка Тая Скворцова помогает избирателю подобрать материалы, разъясняющие содержание нашей, самой демократической в мире Конституции, материалы о

буржуазных избирательных законах, ущемляющих права трудящихся.

Активист клуба Д. П. Сунцов прочитает в клубе лекцию о международном положении. Гото-

вятся вечера вопросов и ответов, встречи с молодыми избирателями.

В этом очаге культуры установлено ежедневное дежурство с 4 до 8 часов вечера, в воскресенье—с 11 до 8 часов. И сюда идет людей все больше и больше.

В. НОВИКОВ

Пижма.

палубным настилом, простерло свой длинный ствол историческое орудие, прогремевшее над Невой полвека назад. О незабываемой истории этого орудия напоминает укрепленная на его щите памятная доска.

50 лет назад на корабле служило 570 человек. Большая часть старых авроровцев рассеяна по всей Советской стране. Но те, кто живет в Ленинграде или бывает здесь наездом,—всегда желанные гости своего знаменитого корабля. Часто бывает на «Авроре» первый комиссар ее А. В. Бельшев.

С приближением полувекового юбилея нашего Советского государства все больше и больше гостей приходит на «Аврору»...

На снимках: слева—Евдоким Павлович Огнев, комендор с крейсера «Аврора», вместе с боевым расчетом он произвел исторический выстрел 25 октября 1917 года в 21 час 45 минут. Справа—экскурсии у исторического орудия.

Фото И. Баранова и В. Цина.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 2 марта 1967 г.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ



ПЛЫВУЩИЙ В ВЕКЕ

ЛЕНИНГРАД. Этот трехтрубный крейсер, облик которого известен теперь всему миру, навечно установлен у гранитной невосковой набережной. Несмотря на свою неподвижность, легендарный корабль революции «Аврора» как бы продолжает свой славный рейс в века, рейс, начатый 50 лет назад, когда отсюда с Невы, носовое орудие корабля возвестило о начале новой эры в истории человечества.

Корабль, вступивший в строй русского флота 64 года назад, участвовавший в Цусимском бою, в первой мировой войне и в Великой Отечественной войне, до сих пор находится в списках Советских Военно-Морских Сил, на нем

по-прежнему экипаж несет четкую морскую службу. На «Авроре», как и на других кораблях, день начинается с подъема военно-морского флага. Когда он медленно поднимается на флагштоке, над Невой раздается хрустальный звон судового колокола.

«Аврора» — священная реликвия советского народа. Силуэт ее неотделим от облика Ленинграда.

Все на крейсере напоминает о днях Октября 1917 года. Основные материалы об исторических событиях сосредоточены в корабельном музее. В пяти помещениях носовой части «Авроры» хранятся много-

численные реликвии, документы, картины, рассказывающие о славном прошлом корабля.

К незабываемым дням подготовки Октябрьского вооруженного восстания посетители переносят акварель художника А. Шураева, запечатлевшая заседание судового комитета накануне революционной бури. Другая акварель работы художника О. Бегехтина напоминает о том, как 24 октября 1917 года в Смольном Я. М. Свердлов принял члена судкома «Авроры» Н. И. Лукичева и председателя судкома А. В. Бельшева и вручил последнему мандат о назначении его от имени Воен-

но-Революционного Комитета первым комиссаром «Авроры».

Ранним утром 25 октября 1917 года крейсер, несмотря на сопротивление офицеров корабля, занял место на Неве ниже Николаевского моста (ныне мост лейтенанта Шмидта). Отсюда по команде А. В. Бельшева комендор Е. П. Огнев произвел исторический выстрел, явившийся сигналом к штурму Зимнего дворца — последнего оплота контрреволюционного Временного правительства.

Осмотрев экспозицию музея, посетители поднимаются на полубак. Здесь, над деревянным

ПРОФСОЮЗНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Вторая районная конференция профсоюза работников госучреждений Тоншаевского района состоялась 24 февраля. На конференцию собрались 50 делегатов от местных комитетов исполкома райсовета, сельских Советов, райфо, госбанка, прокуратуры и суда, госстраха, сберкасы.

Делегаты заслушали отчетный доклад председателя райкома профсоюза тов. Опарина Н. М.

Докладчик отметил хорошую работу Ошминского, Б-Кувербского, Тоншаевского и Н-Прудовского сельсоветов, Шайгинского поселкового Совета.

Ошминский сельский Совет (председатель А. Г. Втюрин) занял первое место среди сельсоветов района и решением исполкома облсовета был премирован денежной премией в сумме 300 рублей.

Был заслушан также доклад председателя ревизионной комиссии тов. Коржавиной.

В прениях по докладом выступили т. т. А. М. Усков, Ф. И. Трушков, Л. И. Ломакина, П. В. Тыринов, представитель обкома профсоюза тов. Левашов и Л. А. Вихарев.

Избран новый состав райкома профсоюза и ревизионной комиссии. Делегатом на областную конференцию избран Н. М. Опарин.

В среду 22 февраля состоялась районная отчетно-выборная конференция профсоюза медицинских работников.

— Поябрь 1917 года... Весть о революции в Петрограде распространилась по Северному фронту, как огонь по сухой соломке, — рассказывает участник трех войн — империалистической, гражданской и Великой Отечественной — член КПСС, старшина в отставке Еремей Иванович Баракин. — Вскоре стало известно, что Временное правительство пало и вместо него образуется новая власть.

Трудящиеся массы устали воевать, они жаждали мира и, выполняя волю народа, Советское правительство заключило мирный договор с Германией. Однако, он был недолговечен — империалисты стремились задуть в зародыше Советскую власть. Снова Красная Армия повела тяжелые кровопролитные бои.

КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

В первой половине 1918 года войска советской Западной Армии, в составе которой сражался красноармеец Баракин, освободил Белоруссию, начали борьбу на территории Литвы.

— Упорные бои шли за город Двинск, — вспоминает Еремей Иванович. — Однако, сопротивление немцев было сломлено: советские войска ворвались в город и освободили его.

Кончилась гражданская война, старшина Баракин вернулся к мирному труду: несколько лет был старшим путевым рабочим железнодорожного участка под Костромой, затем уполномоченным по заготовкам. Когда наш мирный труд

был прерван фашистской Германией, — Еремей Иванович на переднем фронте борьбы. В должности старшины противотанкового истребительного артиллерийского полка, а затем начальником хозяйства он участвовал в боях за Мценск, Орел и другие города. На подступах к Белостоку его контузило и ранило. Но он не оставил своей боевой пост.

Восточная Пруссия. Идут тяжелые бои. Старшина Баракин обеспечивает наступающие батальоны советских войск боеприпасами, снаряжением, питанием. Приходилось заменять выбывших из строя артиллеристов.

— Трудно было. Война — есть война, — продолжает рассказ Еремей Иванович, — и без жертв не обходится. Но, теряя боевых товарищей, советские воины еще решительнее и бесстрашнее смели на своем пути все преграды.

Умелые действия Е. И. Баракина отмечены медалью «За боевые заслуги» и многими благодарностями командования.

Сейчас Еремей Иванович персональный пенсионер. Но, несмотря на свои 70 лет, он все еще трудится. Ему доверен ответственный пост начальника пожарной охраны в поселке Шайгино.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.



В канун юбилейного года в колхозе имени Кирова Козельского района Калужской области распахнул свои двери Дом культуры. 360 колхозников теперь могут вместе обсудить свои насущные дела, посмотреть кинофильм, самодеятельных артистов. В Доме культуры работает агитпункт, есть помещения для занятий кружков, библиотека.

На снимке: выступают участники художественной самодеятельности — учащиеся средней школы Валентина Потолова, Любовь Сальникова и Сергей Кочетов.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

Сколько волнений, тревог, радости и счастья испытываешь при вступлении в комсомол!

Особенно чувствуешь себя счастливым, когда получаешь красную книжечку с изображением Ленина.

Совсем недавно комсомольская организация нашего района пополнилась еще 21 членом. Торжественно и празднично прошел вечер по этому случаю в Лесозаводской восьмилетней школе.

Красиво оформленная аудитория класса. На стенах висят картины, изображающие труд и подвиги комсомольцев. Посредине зала стоит стол, накрытый красивой скатертью, на которой лежат комсомольские билеты, знач-

ки и альбом. Раздаются рапорты комсоров, которые принимает секретарь комсомольской организации школы Нина Шарова. В конце рапорта звучит девиз, под которым работают и учатся лесозаводские комсомольцы:

«Кто весел,
тот смеется,
Кто хочет,
тот добьется,
Кто ищет,
тот всегда найдет!»

Все комсомольцы поют песню «Орленок». Они избирают почетного комсомольца, который должен вручить комсомольские билеты вновь вступившим, — учителя физики Георгий Романовича Сухина.

Георгий Романович хорошо рассказал о своей жизни и затем вручил комсомольские билеты, прочитал текст клятвы, которую приняли комсомольцы.

Каждый расписался в альбоме за принятую клятву. Это, так сказать, новая традиция, которую установили в Лесозаводской школе — каждый вступивший в комсомол принимает клятву.

В. МОРОЗОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Тоншаевской районной больнице **требуются** на постоянную работу **санитарки**. Обращаться к администрации.

В. ЛАПТЕВ.

Областное и районное объединения и областные базы «Сельхозтехника» принимают от хозяйств для реализации на комиссионных началах излишние машины, оборудование, материалы, запасные части.

Предложения направляйте в Тоншаевское райобъединение «Сельхозтехника» или управление торговли областного объединения «Сельхозтехника», адрес которого: г. Горький, Кремль, д. 1-5. Телефон: В-9-02-42, В-9-10-38.

ЗАМЕТКИ СИНОПТИКА

СНЕГ И УРОЖАЙ

Весна не за горами. Скоро она полновластной хозяйкой вступит на поля колхозов.

Тот, кто бывал весной в поле, видел, как под яркими лучами весеннего солнца снег подтаивает. А вскоре, по всем склонам и оврагам, начинают бежать ручейки талой воды.

По всем склонам... — это не совсем верно.

Талая вода бежит не везде одинаково. На склонах, где из-под осевшего снега торчит стерня, струйки воды особенно быстры и обильны. Почти также весело бегут они по полям со всходами озимых, по выгонам и пастбищам. А вот на полях, вспаханных под зябь, их го-

раздо меньше, так как на взрыхленной осенью почве вода впитывается гораздо лучше, чем на стерне и на других не вспаханных полях. Там же, где пахотные борозды идут поперек склона, ручейки почти не видно. Здесь талые воды, прежде чем начать движение вниз по склону, должны заполнить все углубления между глыбами вспаханной земли.

Наш район считается избыточно увлажненным. Однако, в веселом беге ручейков по полям для земледельца мало веселого, ведь это уходит с полей и безвозвратно теряется та вода, которая будет так необходима растениям летом.

Засуха прошлого года плохо повлияла на рост и развитие озимых. Их посевы в нашем районе в зиму ушли недостаточно развитыми. Отрицательно сказались на их посевы и холодная зима, особенно её первая половина, когда на полях было недостаточно снега. Отращивание растений показало, что некоторая часть посевов вымерзла на возвышенных местах. Здесь изреженность их достигает более 15 процентов и все это требует большего внимания в проведении весеннего ухода за озимыми. Пострадавшим и ослабленным растениям необходима ранне-весенняя под-

кормка азотными удобрениями. Она окажет большое влияние на формирование колосков в колесе и сохранение стеблей после зимы.

Засуха прошлого года может не отразиться на урожае этого года, если недостаток влаги в почве будет компенсирован весенними водами. А поэтому все весенние агромероприятия должны быть направляться на пополнение запасов воды в почве.